



鲁西新区召开民生保障主题新闻发布会

兜牢民生底线,托起群众“稳稳的幸福”

李潇 菏泽报道

7月31日,菏泽鲁西新区召开民生保障主题新闻发布会,邀请鲁西新区社会事业局有关负责同志介绍民生保障工作开展情况,并回答记者提问。

据介绍,今年以来,鲁西新区围绕“民生为本”的工作主线,不断强化社会救助兜底保障作用,健全“一老一小”关爱服务网络,完善了城乡道路命名,用心用力保民生、兜底线、救急难、促稳定,为全区经济社会高质量发展提供了助力与支持。

保障好困难群体生活,是民生工作的底线。今年,鲁西新区提高了城乡低保对象、特困人员等9类困难群体救助保障标准,持续建立健全了困难群众救助保障标准动态调整机制。上半年共发放城乡低保金2247万元、特困生活费837万元、电量补贴32.8万元、春节一次性生活补贴68万元,支出临时救助金77万元,发放孤困儿童基本生活费209万元、助学金6万元,经济困难老年人生活补贴145万元,为符合条件的残疾人发放“两项补



贴”资金794万元,通过真金白银的投放,托起困难群众“民生底线”。

为做好“一老一小”关爱服务工作网络建立健全。鲁西新区积极培育、积聚各种养老资源,截至目前,现有注册养老机构27处(其中医养结合机构14处),设置养老床位5689张(其中护理型床位3733张,占比65.6%),现入住老

年人2257人,养老床位及入住老人数量均列全市第一。现有日间照料中心52处,设置床位1480张,农村幸福院54处,设置床位1056张。创新实施了居家和社区养老服务“积分养老模式”,目前社区养老服务用房建成移交21处,其中16处社区和居家养老服务站已完成装修并投入运营,累计服

务老年人5万余人次。

在关爱儿童方面,开展“福彩圆梦·孤儿助学工程”和事实无人抚养儿童助学工程,为年满18周岁仍在全日制高校就读的孤儿和事实无人抚养儿童继续发放生活补贴,并发放助学金1万元/年。开展爱心父母结对帮扶和儿童关爱关爱、安全教育等活动24场次,服务

儿童349人次,为251名困境、农村留守儿童建立防溺水台账,走访慰问、赠送团体意外险186人,发放节日礼品约合2万元。

为全面提升为民服务履职能力,鲁西新区扎实开展“乡村著名行动”,全面摸排辖区符合命名条件的无名道路190条,本着“好找易记”的原则,现已全部完成道路命名、专家论证、审批公告、信息上传等程序,并对190条路进行实地勘测,正在制作安装路牌420块,让地名服务精准对接企业需求。

同时,不断补充完善慈善救助工作,充分发挥各类慈善、救助资源,强化全方位的服务保障,截至目前,新区上半年开展慈善救助19人次,发放救助金8.6万元。通过开展“情暖万家”活动,累计救助辖区困难群众210户,发放物资折合人民币26万余元。

民生无小事,枝叶总关情,为民服务无止境。下一步,鲁西新区社会事业局将持续聚焦群众所盼、群众所想、群众所需,以“小切口”推动“大服务”,保质保量地解答好“民生之问”,用心用情地解决好“民生之需”。

菏泽市牡丹区肿瘤防治中心暨北京肿瘤专家团队工作站揭牌仪式举行

李可 菏泽报道

日前,菏泽市牡丹区肿瘤防治中心暨北京肿瘤专家团队菏泽市牡丹人民医院工作站揭牌仪式举行,进一步促进了优质医疗资源下沉,切实缓解基层老百姓“看病难、看病贵”问题。

中国医学科学院肿瘤医院原院长赵平,菏泽市卫生健康委医政医管科科长马继芳共同为北京肿瘤专家团队工作站揭牌;牡丹区委常委、副区长葛广勋,牡丹区卫生健康局党组书记、局长邢继卿共同为牡丹区肿瘤防治中心揭牌。北京肿瘤专家团队、菏泽市牡丹人民医院党委书记高庆祥等出席揭牌仪式。

揭牌仪式的举行,不仅是牡丹人民医院高质量发展的历史机遇,更标志着全国知名肿瘤专家和优质医疗资源向牡丹区的延伸,北京肿瘤专家团队的加入,将为全区肿瘤疾病的防治工作提供强有力的技术支持和人才保障,将进一步提升全区肿瘤疾病的科研创新能力和诊疗服务水平,让菏泽市牡丹人民医院的肿瘤患者可以在家门口享受到国内顶级专家高效、便利的医疗服务,群众的



获得感、幸福感、满足感切实提高。消除患者辗转多家医院寻医问药的困扰,同时也提高了患者的治愈率和生存质量。

马继芳表示,今天这次揭牌仪式,为北京肿瘤专家团队和牡丹区的深度合作开启了新征程。对全市的卫生健康服务体系能力提升具有十分重要的意义,牡丹人民医院要以此次揭牌仪式为契机,以创建三级综合医院为目标,加快推进医教研一体化发展,全力以赴建设区域医疗高地,为完善提升全市医疗卫生体系,满足人民群众更高医疗卫生需求担当更大责任,作出更大贡献。

“牡丹区肿瘤防治中心落户牡丹人民医院,北京专家定期在医院开展门诊、手术、查房,避免群众到外地就诊带来的奔波劳累和经济负担等一系列难题,大大节约治疗时间、缩短治疗周期,为老百姓带来实实在在的就医便利。”高庆祥表示,下一步,牡丹人民医院将努力擦亮“牡丹区肿瘤防治中心”及“北京肿瘤专家团队工作站”金字招牌,充分发挥牡丹区龙头医院示范引领作用,切实履行使命担当,持续提高诊断的准确性、治疗的有效性、服务的及时性,满足人民群众日益增长的卫生健康需求。

菏泽市中医医院召开首届护理多学科诊疗启动会



时海彬 菏泽报道
实习生 吕爽

日前,菏泽市中医医院“首届护理多学科诊疗启动会”在大学路院区召开。

会上,菏泽市中医医院大学路院区副院长兼山东省肿瘤医院菏泽分院执行院长李宏奇就《护理学如何开展多学科诊疗》进行了深入浅出的讲解。

“患者的治疗从来都不是某位医生在‘单打独斗’,医护一体化多学科联合诊疗,可以使患者得到更科学、全面、及时的救治。”北京空军特色医学中心副院长肿瘤科主任朱广卿结合医护多学科诊疗实战经验,

对菏泽市中医医院护理MDT开展给出专业性指导意见。

“护理多学科诊疗的启动,将进一步提高医院护理质量,促进护理专业化、精细化发展。”菏泽市中医医院副院长邓海霞会指出,整合医护资源,多学科医护人员协同诊疗是改善医疗服务,提升患者就医获得感的关键。

大学路院区护理部负责人赵颖表示,今天的会议为我们今后的护理工作指明了方向,下一步,医院护理MDT诊疗团队将围绕疑难患者及其家属在心理、营养、健康教育等方面提供全方位、规范化、专业化的护理服务。